
Защо е необходима кучешка клетка за стая? 

Кучешката клетка за стая е изключително полезна най-вече за възпитанието и 
през фазата на привикване на малките кученца към дома Ви. При правилно 

ползване в никакъв случай не представлява тормоз над животното. След 
известен период на обучение клетката се превръща в място за уединение и 
спане, в което Вашият домашен любимец ще се чувства уютно и в безопасност.  

 

Безопасно място за уединение  
 
Кученцето се нуждае от кът за уединение и спане. В началото този кът трябва 
да е разположен в близост до стопанина на животното и да е приспособен така, 

че кученцето да не може да го напуска безконтролно. В противен случай е 
възможно то да излезе от определеното му място, да свърши „работата си“ из 
жилището или да нагризе предмети. При това съществува опасност кученцето 

да гризе неща, които в най-лошия случай може да се окажат опасни за живота  
му. Малкият Ви четириног приятел може да бъде прибиран за негова собствена 
защита в клетката и при ситуации, в които може да се уплаши или нарани – 

напр. при чистене с прахосмукачка, преместване на мебели и др.   
 
Клетката е утвърдено средство за сигурно място за пребиваване на кученцето 

както за негова защита, така и за предпазване на жилището Ви. След 
правилния начин на привикване към клетката тя ще се превърне в обичано и 
безопасно място за уединение.  

 

Стоенето само 
 
Кучетата са стадни животни. Затова палето първо трябва да бъде приучено да 
стои самичко, тъй като това предизвиква панически страх у него. Подходящо 

средство за привикването към стоенето само е клетката за стая.  
 

Обучение за привикване към клетката за стая 
 
В началната фаза на привикване към дома Ви не бива да оставяте кученцето 

само или да го затваряте в клетка, тъй като без съответното обучение то може 
да изпадне в паника. Тъй като Вашето кученце трябва от самото начало да 
свързва с клетката само позитивни емоции, е необходимо постепенно обучение 

за привикване:  
 

1. Примамете Вашето кученце с вкусни лакомства или интересни играчки в 

клетката. То скоро ще се научи, че получава награда само при престой в 
клетката и само и с въодушевление ще започне да влиза в нея. 

2. Когато кученцето започне да се чувства наистина добре във (все още 

отворената) клетка, можете да я затворите за малко. Останете обаче 
близо до кученцето, така че то да може да Ви вижда и чува.  

3. Едва когато кученцето спре да се притеснява от затворената врата на 

клетката, излезте за малко от помещението.  
4. Останете за малко навън и се върнете в помещението, преди кучето да 

стане неспокойно или дори да започне да скимти. Влезте в стаята, без да 

обръщате много внимание на кученцето.  



5. След няколко минути отворете вратата на клетката без много церемонии. 
Вашето куче бързо ще разбере, че не е страшно, когато врата е 
затворена и Вие сте се отдалечили, тъй като се намира в безопасност в 

леговището си. 
 
Ако кученцето започне да става неспокойно щом затворите вратата, е 

необходимо, преди да продължите с обучението, да удължите привикването 
към клетката посредством лакомства и поощрение. През следващите седмици 
е наложително да хвалите и награждавате кученцето за това, че се уединява на 

определеното му място. Упражнявайте ежедневно временен престой в 
затворена клетка.  
 

Обзаведете клетката за стая възможно най-уютно  
 

Обзаведете клетката възможно най-уютно, с меко одеяло, легълце и любимото 
лакомство или играчка, които кученцето да получава само когато се намира в 
клетката. Утвърдено средство за целта са играчките за занимание, които 

задържат и отвличат вниманието на кученцето продължително време. Така 
Вашето куче ще свързва само положителни неща с „бърлогата“ си и ще се 
чувства там винаги защитено и уютно, което ще противодейства на страха му.    

 
През деня можете да оставяте клетката в стаята незаключена, като затваряте 
вратата, само когато ситуацията го изисква. Кученцето Ви ще може да се 

усамотява в неговата безопасна „бърлога“. При правилно привикване кучетата 
обикват клетката си и тя става предпочитано място за спане.  
 


